



畅所欲言

夜市物美价廉,是一种消暑方式,不单单是一个填饱肚子的地方,更是一个人们相互沟通、交流感情、减轻压力的去处。从某种意义上说,夜市几乎成了我生活的一部分。
——市民记者 南迪

我们小区后面,有一个大早市,对老年人来说,买菜购物尤其方便。夏季夜晚,路边摆摊的夜市也开张了,享受购物休闲的同时,也受到噪声和占位问题的困扰。有时候,夜市的摊子都摆到了住户的窗

户底下。吆喝声扰民,城管人员来疏导多次,效果也不大。后来,这个地段摊位正式挂牌出租。这样,长期以来,强者占位的局面变成有序经营,也不至于出现业户之间的矛盾冲突。因此相安无事,合理合法经营,受到了居民的普遍好评。
——市民记者 荆洲

每天晚饭后,我们一家三口都要到一公里外的世纪广场遛弯。这个广场很大,有跳广场舞的,有玩抽陀螺的,有玩轮滑的,还有玩健身鞭的。遛一两个小时,有些累了饿了,我们便到紧挨广场边上的夜市去吃一些东西。

夜市那条路很长很宽,一眼望不到边。这里的小吃很丰富,融合了全国各地风味。来这里馋小吃的人很多,也很嘈杂,每天来客都是满满登登的。

尽管这里很热闹,但还是缺乏必要的管理,我们每次来,几乎都看不到执法和管理人员,因此这里的环境和规划都不尽如人意,特别是环境脏乱差到了极点。炎炎夏日,蚊蝇滋生,很容易传染各种疾病。还有不规范管理。这里绝大多数是流动小吃摊位,属于“三无”摊点。这对丰富群众夜间生活,营造良好的城市管理环境,提升城市管理水平和品位,都会起到制约作用。

我曾到过许多城市,也看到过他们管理夜市高明的手段。比如几个“统一”制度:摊位的桌椅、服装、餐车、遮阳雨篷、垃圾桶都是统一的。让客人来到这里有种赏心悦目的感觉。

做好夜市的管理工作,使之成为城市一道亮丽的风景,是我们目前创建文明城市工作中亟待解决的问题之一。
——市民记者 李桂莲

话题导读

深夜,街头,地摊上,摆上几瓶啤酒,几盘凉菜,真叫爽。

又逢一年盛夏时,正是夜市旺盛季。郑州的夏季,夜市成了人们心中的宠儿,热闹的夜市入口,汹涌的人潮来来往往,夹杂着各个摊贩的招呼叫卖声,营造出最具特色的观光景点。

记者调查

7月30日晚上,记者来到管城区顺城街夜市,刚到顺城街,就被热闹的氛围给吸引了,顺城街两边灯火通明,烤串的香味,扎啤的香味扑鼻而来,恨不得赶快加入其中。

记者在穆斯林烧烤看到,大家围着一张张桌子,点些凉菜、海鲜、烧烤和冰镇啤酒等美食酒水,高谈阔论,很是惬意。

但也发现,不足600米长的道路上,有8家饭店将饭桌摆到了机动车慢车道上,摆出的饭桌占了约一半的街道,给过往行人与车辆带来很大不便。

当晚,记者在郑州发现不少街巷的夜市,存在占道经营、噪声、大气污染等问题。

市城市管理行政执法局一位负责人称,这些夜市大部分由个体户开设或自发形成。

夜市好吃,但要谨慎哦

本版文字采访/整理
郑州晚报记者 鲁慧

记者提醒

肚子疼痛、腹泻难受、吃了抗菌素也没有用……每年的这个时节,急性腹泻的患者开始多起来。记者从市中医院了解到,这几天胃肠道疾病、急性胰腺炎以及痛风病复发的患者增多,急性腹泻的患者这几天翻了10来倍。记者在对不少患者的调查中发现,市民喜欢吃的夏季夜排档、麻辣小龙虾、海鲜甚至冰啤等都是罪魁祸首。

市中医院专家提醒,“烧烤+啤酒”易患痛风,应该多吃蔬菜降低风险。大口喝酒、大块吃肉的中青年男性,是痛风的高危人群。其中,海鲜和烧烤的牛羊肉,以及啤酒都是高嘌呤食品,易引起痛风急性发作或加重病情。专家建议,中青年男性应改变烧烤加啤酒的组合,没有痛风病史的人可以选择烧烤加蔬菜和其他饮料或者啤酒配蔬菜的组合。有痛风病史的人,则应忍痛割爱,放弃啤酒加烧烤。



话题征集

夏日炎炎,这样的季节,外面骄阳似火,老待在空调房间怕身体受不了,您经常去的凉快地儿都有哪些?您有什么避暑好去处吗?或者说您有什么消暑小妙招?《社区话题》版下期话题是“避暑消暑”,有关避暑消暑的看法可以拨打晚报新闻热线96678告诉我们,也可以加入我们的郑州晚报管城东区QQ群(167603258),或者将你的观点发至邮箱zzwbgcdq@163.com 参与我们的讨论。